

在第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛 长治市代表队斩获两项比赛冠军



本报讯(记者 张敏)近日,“第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西

选拔赛”焊接和机器人焊接两个项目公布比赛成绩,长治市代表队赵威达、田强、郭旭东

分获焊接个人比赛第一、二、三名,赵致远获第七名。刘清伟斩获机器人焊接项目冠军,再次展现了长治代表队技能人才培养的优秀成果。

焊接项目主要考察选手对焊接图纸、焊接标准和标记符号的掌握,以及了解不同材料的特性、焊接作业安全知识等内容。

焊接技能涵盖了不同焊接方法、不同焊接位置、不同材料的焊接。并且焊缝的表面质量及内部质量需达到规定的要求。

焊接是一个技能性强、工业性强的项目。赛场上,选手们穿戴好安全护具,不断调整着

自己的焊接姿态,在封闭的工位中,埋头于大大小小的焊接试件上。电光火石间,一个个精致的组合件在他们手中初现形态。

机器人焊接则考察选手单人机器人设备的操作,包括试件检查、清理、装配、编程、焊接等内容,对焊接精度度有着极为严苛的要求。

此次大赛汇集各地优秀技能人才,经过激烈角逐,长治市代表队参赛选手顶住压力,以超高的技术水平取得了优异成绩,激发了长治市技能人才勤学苦练、再创佳绩的热情和信心,营造了全市技能人才培养的良好氛围。

晋能控股集团大同 机电装备有限公司中央机厂 强化党建工作 激发企业发展新动能

今年上半年,晋能控股集团大同机电装备有限公司中央机厂坚定响应国企改革“分灶吃饭”要求,破除工资兜底、旱涝保收旧观念,全面开启自主经营新模式。全厂上下振奋精神、同心协力,将“保安全、保生存、保稳定压力空前,强管理、稳增长、调结构任务艰巨”的被动因素转化为“发扬传统、破茧重生”的拼搏干劲儿,排出任务书,挂出作战图,定出时间表,打出组合拳,通过强党建、抓安全、提质量、管设备、算细账、保回款等手段,点燃企业发展新引擎。

提质量打造明星产品。为进一步提高产品质量,该厂从源头进行步步管控。要求原材料在转运过程中必须按工艺技术要求对其进行平面整形,并对要施焊结构件的焊道进行细致打磨,保证完全见到金属光泽,提高焊接性能。质检员要对工件的加工过程进行全程跟踪检测,对每一种工件的切割速度、设定气体压力等数值都要遵照相关规定严格把控,确保切割面光滑、坡口均匀。此外,还要求铆焊车间质检员对所有焊接件必须严格执行焊前预热、焊后消除应力的焊接工序,做到对主筋板与贴板焊接、结构件整体焊接等焊接过程件件有要求、次次有记录,如若发现层间温度低于相关规定,要求立即停工重新加热至规定温度再进行加工,最大程度保证焊接质量。

抓安全筑牢生产防线。该厂严格落实党委安全生产责任制,坚决杜绝党建工作与安全生产工作两张皮现象的发生。一方面加大安全生产方针、政策、法律、法规、制度等宣传教育工作力度,进一步增强广大员工的安全意识;另一方面充分发挥安全生产监督作用,深入一线全面排查安全隐患,发现一起查处一起,严肃追究问责一起。为进一步筑牢安全防线,该厂还组建安全专项检查小分队,按照网格化安全包保制度的要求,深入机加工一车间等13个重点生产车间以及中兴公司等公司网点,对电表箱、氧气罐以及特殊作业进行全面细致的安全检查,做到检查无死角、无盲区,确保安全生产有序开展,安全责任落实到位、技术措施执行到位、隐患问题整改到位。

管设备提高安全系数。该厂组建了8支设备管理队,每支分队由M4层级以上领导负责,带领安全科、机电科等相关部门下车间、进班组,对特种设备进行检查、维护。检查中发现有3部起重机械使用年限即将到期,当即上报有关部门并停止使用,坚决杜绝老旧设备带病、带伤运行,确保了机电设备安全运行;该厂按照供配电系统“雨季三防”工作要求,结合强化变配电室标准化建设工作安排,进一步强化低压配电室标准化基础建设工作,维护了生产用电安全;还对所有重型载货车辆的润滑系统、制动系统、转向系统、防抱死系统等进行了全方位安全检查,积极消除了行车安全隐患,做到了“道路千万条,安全第一条”。

算细账降低经营成本。该厂本着精打细算的原则和“从每个角落都能抠出降本提效点”的宗旨,定期组织召开专项工作例会,就全厂各系统降本增效工作的计划目标、实施细则、量化考核等环节进行深入剖析,提出下一步改进意见和工作措施。并且,对毛坯下料等关键生产工序进行调整、优化、重新布局,最大程度地减少转运环节,提高生产效率;在外采外购方面,该厂严格要求有关部门执行“货比三家、价比三家”规定,通过招标采购、商务谈判等形式切实降低采购成本;经销公司、机电设备管理科、器材公司等部门根据清点出的闲置资产制定清仓计划,进一步加大清仓力度,盘活闲置资产,增加了资产处置收益。

(组稿 李恒灵 通讯员 刘芳 陈永兴)

山西弘韬律师事务所总支部委员会和工会 举办迎“七一”主题读书会活动



本报讯(记者 张丹丹 苏珊)为庆祝中国共产党成立102周年,6月29日,山西弘韬律师事务所总支部委员会和山西弘韬律师事务所工会共同举办了“书香忆初心·诵读铸魂”迎“七一”主题读书会活动,深入激发律所活力,增强律所党员的光荣感、使命感、荣誉感、责任感和担当意识,引导广大党员律师、非党员律师不忘初心、牢记使命。

读书会活动在曹琼月和何淑宏两位律师的诗歌朗诵《党旗颂》下拉开序幕。山西弘韬律师事务所总支部副书记王茂林致辞。他表示,不是所有人都能成为第一名,但是为此付出努力、为青春挥洒的过程,是一笔宝贵的财富。希望所有弘韬律师都能有所为,有所担当,在弘韬遇到更好的自己。

随后,弘韬律所的律师们陆续分享了他们的读书体验和感悟,用一本本优秀的书籍拉近彼此之间的距离。

新入职的律师们也和大家交流了几个月来的工作感受和未来的职业目标。他们总结反省、励志图强,受到了律所领导的一致好评。

最后,弘韬律师事务所工会主席李大庆、总支部书记杨

泽强就各位律师的分享作了总结发言。此次读书会活动,加强了弘

韬律师之间的思想交流与碰撞,提升了律师特别是青年律师的学习能力,践行了弘韬律所“文

化育所”的发展理念,营造了律所内部热爱阅读、享受阅读的浓厚氛围。

晋西集团

职工毽球比赛 增强团队凝聚力

本报讯(记者 黄晶 孙瑶 通讯员 王丽红)为进一步提升职工身体素质,增强团队凝聚力,鼓舞和激励广大职工以更加饱满的热情投入到生产经营工作中,晋西集团举办了职工毽球比赛。

赛场上双方选手你来我往,纵跃腾挪,使出浑身解数,个个技艺精湛。选手们对毽球控制精准,鱼跃救球、倒挂金

钩、网前抢断……让在场观众看得心跳加速,每一次精彩的进攻、严密的防守都赢得了观众的阵阵掌声。

此次比赛,共有30支代表队,180名选手参赛,从6月中旬开赛以来,经过半个多月的激烈角逐,防务装备事业部表处综合联队和能源分公司代表队一路过关斩将,分别摘得男子组和女子组桂冠。

